
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ολοκληρώθηκε η επίσημη ειρηνική επίσκεψη του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου προς την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Κύπρου

Επίσημη ειρηνική επίσκεψη προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Κύπρου πραγματοποίησε μεταξύ 8
και 11 Ιουνίου 2012 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Τα μέλη της συνοδείας του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας είναι: ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοποπς Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της
Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, κ. Β. Λεγκοΐντα, Πρόεδρος του Συνοδικού
Τμήματος Πληροφορειών, ο πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ,
ο πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων και άλλοι.

Την πρώτη ημέρα της παραμονής του στην Κύπρο ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος με τη
συνοδεία του παρέστησαν στην πανηγυρική συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Κύπρου.

Εν συνεχεία ο Ρώσος Προκαθήμενος κατέθεσε στεφάνι στα Φλακισμένα Μνήματα και στο
στρατιωτικό κοιμητήριο του Τύμβου της Μακεδονίτισσης σε απόσταση τριών χιλιομέτρων από τη
Λευκωσία.

Στα πλαίσια της επισκέψεως υπήρχε αδελφική επικοινωνία και συναναστροφή του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου και του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Νέας
Ιουστινιανής και Πάσης Κύπρου Χρυσοστόμου. Στις 10 Ιουνίου τελέσθηκε Πατριαρχικό και
Αρχιεπισκοπικό Συλλείτουργο των δυο Προκαθημένων στο μεγαλοπρεπή και περικαλλή Ιερό Ναό
της του Θεού Σοφίας Στροβόλου ενώ στις 11 Ιουνίου στον Ιερό Ναό Αγίου Αποστόλου Βαρνάβα
Δασουπόλεως.

Επίσης ο Πατριάρχης Κύριλλος μετέβη για προσκύνημα στην Ιερά Γυναικεία Μονή του Αγίου
Ηρακλειδίου και Ανδρώα Μονή της Παναγίας Κύκκου. Στις 8 Ιουνίου στην Ιερά Μονή Αγίου
Ηρακλειδίου ο κ. Κύριλλος είχε συνάντηση με τους συγγενείς του Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής
Βατοπαιδίου Αγίου Όρους Αρχιμανδρίτη Εφραίμ.



Στις 9 Ιουνίου συνοδευόμενος από τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπος Χρυσόστομο ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος επισκέφθηκε το Πολιτιστικό Κέντρο της Αμμοχώστου στη Δερύνεια, όπου
από το παρατηρητήριο του αγνάντεψε σε «απόσταση αναπνοής» με διόπτρες την κατεχόμενη
Αμμόχωστο, την πόλη-φάντασμα.

Ακολούθως οι Προκαθήμενοι των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Κύπρου επισκέφθηκαν Ιερό
Καθεδρικό Ναό Αγίου Γεωργίου Παραλιμνίου, όπου στην πλατεία μπροστά στο Ναό κατά τη
διάρκεια της επίσημης τελετής ο Δήμαρχος του Παραλιμνίου παρέδωσε στον Ρώσο Προκαθήμενο
συμβολικό κλειδί της πόλεως.

Επιπλέον ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος πραγματοποίησε την τελετή ευλογίας του θεμελίου
λίθου του υπό ανέγερσιν Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Λεμεσού για την εξυπηρέτηση των
λειτουργικών αναγκών της τοπικής Ρωσόφωνης κοινότητας.

Την τελευταία ημέρα της ειρηνικής επισκέψεως του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου προς την
Εκκλησία της Κύπρου ο Ρώσος Προκαθήμενος πραγματοποίησε συνάντηση με τον Πρόεδρο της
Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Δ. Χριστόφια στην οποία παρέστη και ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος
Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου κ. Χρυσόστομος Β΄.

Ολοκληρώνοντς την επίσημη ειρηνική επίσκεψη προς τη «Νήσο των Αγίων» ο Αγιώτατος
Πατριάρχης εισκέφθηκε τον Ιερό Ναό Αγίου Λαζάρου Τετραημέρου στη Λάρνακα, όπου του
παρεδόθη η λειψανοθήκη με τεμάχιο τιμίου λειψάνου του Αγίου Λαζάρου ως δώρο προς τον Ρωσικό
Ορθόδοξο λαό εκ μέρους της Εκκλησίας της Κύπρου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54058/
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